

# 强化人才政策支撑 强化培养载体辐射功能 强化选拔奖励引领效应 唐山着力推进高技能人才培养

截至目前,唐山市拥有技能人才76.13万人,其中,高技能人才21.81万人,占技能人才总量的28.65%。今年1-7月,新增高技能人才1.28万人,占全年任务的64%。

本报讯(记者刘禹彤)拥有中华技能大奖获得者3人、全国技术能手51人、河北省突出贡献技师47人。近年来,唐山市以实施国家高技能人才振兴计划和百万燕赵工匠培养支持计划为龙头,以提升劳动者职业素质和技能为核心,不断完善政策措施,健全工作机制,积极推进高技能人才培养,为高质量发展提供人才保障和智力支撑。截至目前,唐山市拥有技能人才76.13万人,其中,高技能人才21.81万人,占技能人才总量的28.65%。今年1-7月,新增高技能人才1.28万人,占全年任务的64%。

## 强化人才政策支撑 健全高技能人才培养体系

今年4月,唐山市出台《关于实施凤凰英才计划加快人才强市的意见(试行)》,提出将实施高技能人才支撑工程作为重要内容,积极建设国家、省、市三级高技能人才培训基地、技

能大师工作室,提高职业(技工)院校办学水平,鼓励职业(技工)院校和企业创建技能大师国家(省)级集训基地,推广企业新型学徒制,鼓励企业推行订单式培养、校企联合培养和定制培训,支持企业建立首席技师制度。意见还明确,到2022年全市高技能人才总量达到27万人左右。

为确保高技能人才支撑工程落地,该市又专门制定了关于提高技能人才地位、技师培训项目管理、高技能人才培训基地建设项目实施、技能大师工作室建设项目实施等4个配套政策,分别从技能人才培养培训、评价选拔、奖励激励、交流引进、工作保障上,创新思路举措,大力弘扬工匠精神;对技师培训机构,每培训1人给予6000元补贴;在积极创建国家、省高技能人才培训基地的同时,每年重点支持2至3个市级高技能人才培训基地建设,给予资金支持150万元,并对创建高技能人才培训基地工作中贡献突出的团队或个人奖励5万元至15万元,每年重点支持3至5个技能大师工作室,给予创建单位资金支持5万元,并对创建技能大师工作室的领办人奖励2万元至5万元。

目前,唐山市已从培养、选拔、评价、使用、激励等方面,在全省率先形成国家、省、市三级高技能人才培养平台体系。

## 强化培养载体辐射功能,发挥领军人才示范作用

唐山市持续发力,不断强化高技能人才培养工作。平台建设为牵引,大力实施燕赵工匠培养工程,以提升技能劳动者职业能力为核心,进一步健全工作体系,创新培训模式,推广企业新型学徒制,积极开展技能合作交流,加快培养支撑全市高质量发展的燕赵工匠队伍。截至目前,已培养燕赵工匠42139人。

发挥高技能人才培训基地辐射功能。围绕转型升级突出专业特色,加快行业紧缺人才培养。开滦集团高技能人才培训基地针对工艺流程操作人员传统课堂培训的短板,开发模拟仿真系统,真实再现生产流程,加大操作技能实训力度。目前,唐山市已建成高技能人才培训基地国家4个、省级7个。

突出技能大师工作室带徒传技作用。目前,全市建成技能大师工作室国家级8个、省级5个、市级5个。唐车公司张雪松、苏建技能大师工作室培养出全国技术能手11名、河北省突出贡献技师5名、核心技能人才56名、公司专家拔尖人才112名,完成创新成果超过120项。唐钢郑久强技能大师工作室开展技术攻关100多项,申报国家发明专利15项,发表论文10余篇,产生先进操作方法12项,申报职工岗位创新成果28项,

累计为企业创造效益8000万元。

## 强化选拔奖励引领效应,营造工匠涌现的社会环境

良好的社会氛围和价值导向是人才成长的阳光雨露。唐山市围绕支柱产业、主导产业和新兴产业,开展各类评选活动,拿出真金白银,为选拔和激励高技能人才创造条件。将技能人才纳入市长特别奖选拔范围,以能力、业绩、贡献为导向,选拔技能卓越的人才或人才团队,颁发市长特别奖,每个获奖人才或人才团队奖励20万元,充分激发技能人才的创新创造活力。

加大奖励激励力度。对代表河北省参加国家级一类职业技能大赛的前5名选手,给予2000元至1万元的一次性奖励;对代表唐山市参加省级一类职业技能大赛的前3名选手,给予每人5000元、3000元、2000元的一次性奖励。同时,今年起组织唐山工匠选拔,每年一次,对获得大赛前3名的选手分别给予3万元、2万元和1万元的一次性奖励。

同时,唐山市注重发挥职业技能公共实训中心作用,大力培养紧缺产业人才和精兵强将。2014年,全省首家职业技能公共实训中心落户唐山市。实训中心规划建设了9个实训分中心,65个实训室,重点实训67个关键工种,全面培养企业技术工人、各类院校学生、专业骨干教师等。去年以来,实训中心实训6000余人次。

## 省巡视整改暨 一问责八清理 专项行动整改 回头看

### 丰润区完成问题整改235件

追责问责238人

本报讯(通讯员刘倩)记者刘禹彤)丰润区把整改回头看工作作为创优环境、凝聚合力、改善民生的重要载体,从实推动、深挖问题、标本兼治。截至9月底,共发现问题243件,完成整改235件,追责问责238人,新建、修订和完善各类制度规定230项。

丰润区坚持把整改回头看与中心工作紧密对接,聚焦生态环保、扶贫攻坚、项目建设等重点工作。完善营商环境110快速反应机制,制发《强化监督执纪推动构建新型政商关系暂行办法》,选择10家企业建立联系点,建立了联络员、定期共同会商、考核督导等3项制度。围绕解决放管服存在问题,研究确定9项攻坚任务,涉及办税、办

证等焦点性问题,明确责任单位、责任人员,全程督导。共优化审批流程782个,精简审批要件822项,压缩审批时限80%。

该区还出台制度文件14项,涉及安全生产、生态环保、精准扶贫、优化营商环境等诸多重点领域,坚决避免已见成效的治理成果出现回潮、反弹。今年以来,共查处生态环保问题8件,追究问责人员42人。

把基层微腐败整改回头看和涉黑涉恶腐败问题专项整治紧密结合起来,该区按照一案三查要求,制定执纪衔接标准,对公安机关立案查处的128人涉黑涉恶的86个案件,采取一案三查方式逐案筛查,立案查处4人,查办保护伞性质案件6件。

## 今年农村公路建设 已完工逾416公里

本报讯(记者王育民 通讯员吴金波)今年以来,唐山市以加快推进四好农村路建设为抓手,持续加大投资力度,提前完成新建、改建农村公路400公里的建设目标。截至目前,全市农村公路建设完工里程已突破416公里,累计完成投资3.6亿元。

在项目建设推进过程中,唐山市交通运输局坚持政府主导、行业指导、部门联动的

管理理念,积极发挥县(市、区)政府主体作用,督导落实七公开制度,努力将农村公路建设成阳光工程、放心工程。同时,实行专班调度,强化质量管理,保障农村公路建设顺利推进。目前,唐山市农村公路建设已进入收官阶段,剩余工程量及完善附属防护设施正加紧施工,预计今年全市农村公路建设总里程将达到430公里。

## 迁安 经贸洽谈会集中签约42个项目 计划总投资307.6亿元

本报讯(通讯员李瑛、彭月娟 记者王育民)10月17日,2018年魅力水城、绿色迁安经贸洽谈会暨项目签约仪式举行,共签约项目42个,计划总投资307.6亿元。

据了解,集中签约项目涉及精品钢铁、装备制造、现代物流等多个行业领域。其中,北京北控工业环保科技有限责任公司环保建材产业园项目计划总投资50亿元,智能化电器安防与机器人产业园项目计划总投资33亿元,先进材料产业园项目计划总投资25亿元,迁安苏商高端科技产业园项目计划总投资20亿元,特色产业园区项目计划总投资7亿元,陶瓷设备制造及年产300万件节水型卫生洁具生产线项目计划总投资6.9亿元。



日前,在滦州市小马庄镇西李庄村一家西红柿代收点,一对农民夫妇忙着将挑选的优质西红柿出售。今年入秋以来,该镇规划占地3500亩的2500多个大棚西红柿喜获丰收,预计总产量达到2000多万公斤。

## 陈伟宾：

### 回馈社会才更有价值

□通讯员 王双利 严海滨 记者 刘禹彤

作为当地知名房地产公司总经理,陈伟宾一个令人敬佩之处是,他在创业过程中坚持做公益,成为遵化市的公益达人。

陈伟宾1988年出生,从西北政法大学毕业后,他一度过起北漂生活。2011年,陈伟宾入职父亲经营的龙凤房地产开发有限公司。从做售楼员起步,仅一年时间,他就以出色的销售业绩摘取售楼处的桂冠。3年时间里,由普通售楼员到销售经理、财务经理,再到总经理,他每一步都走得扎扎实实、收获满满。

陈伟宾担任总经理后,带领龙凤

地产开发了很多遵化人耳熟能详的地产项目。其中就包括马家洼城中村改造一期回迁安置房建设。在这个项目中,约4万平方米的回迁房如期交付使用,144户涉拆居民满意入住。

看着涉拆居民脸上满意的微笑,陈伟宾强烈意识到社会责任的重要性:父亲经常教育我要致富思源,回馈社会才更有价值。

正是本着这样的理念,陈伟宾走上公益之路。2014年,他牵头成立由25人组成的青年志愿者服务队,重点将拆迁户中孤寡、无经济来源的老人、空巢老人作为关爱帮扶对象,为老人送去棉衣、被褥、粮食、药品、现金等爱心关怀,累计服务28次,救助老人132人,约合资金6.5万元,用实实在在

的行动感召和温暖他人。

2016年,遵化打响打击非法采砂攻坚战,回填砂坑的任务非常重大,需要社会各界积极参与。陈伟宾不仅带头捐款3万元用于砂坑治理,还动员家人积极行动,他们出动10辆装载机、50辆运输车,帮助该市苏家洼镇、堡子店镇进行砂坑回填,累计提供回填料7000立方米,回填砂坑6万多立方米。同年,他被授予唐山市青年岗位能手荣誉称号。

前不久,为落实绿水青山就是金山银山的绿色发展理念,净化城区环境,陈伟宾又出资几十万元捐献给市政一台洒水车。

做公益是我事业的重要组成部分。陈伟宾表示,自己会在回馈社会的道路上一直走下去。



## 汉沽管理区 集中签约8个 天津产业转移项目

本报讯(记者刘禹彤 通讯员陈玲)10月17日,汉沽管理区举行推进津冀协同发展展示区建设重点项目集中签约仪式。共有9个项目签约,协议总投资11.86亿元。签约的9个项目中,8个为天津产业转移项目。

据介绍,此次签约项目涉及装备制造、食品加工、企业基地、服务贸易和特色小镇等多个领域,将进一步完善该区产业结构。通过签约,多个行业领军企业和科技型产业入驻。其中,天津东石北美牧场设备制造公司是世界排名前列的牧场风机、卧栏等产品的专业供应商,天津市金锚集团是国内规模最大的梯具研发制造企业,产品远销120多个国家和地区。

本报讯(记者王育民 通讯员王岩军)今年以来,乐亭县把项目建设作为推动经济高质量发展的核心任务,以重点项目为支撑,加强科技创新引领,不断优化营商环境,项目建设呈现建设一批、开工一批、储备一批的良性梯次发展格局。截至目前,全县共实施固定资产投资1000万元以上重点项目104个,涉及总投资962.37亿元,其中亿元以上项目70个、10亿元以上项目14个。

以重大产业项目为支撑,带动全县项目建设加速推进。乐亭县立足自身沿海临港优势明显、土地等要素资源富集的特点,主打沿海京津人文三张牌,以省级乐亭经济开发区、城区工业园区和中国(乐亭)拉美产业园为主战场,推动精品钢铁、临港化工、装备制造、新型能源、食品、生物医药、健康养老等重点产业集群加速崛起。以实施重大产业支撑项目攻坚年活动为主线,对近20个投资十几亿元到上百亿元的项目,逐一成立班子,挂账

## 建设一批 开工一批 储备一批 乐亭项目建设呈现良性梯次发展格局

盯办,一周一调度。为更好推进项目建设,制定了《乐亭县推进项目建设实施意见》,涵盖项目准入、项目签约落地推进、在建项目推动等上项目的整个过程,并建立以观摩促建设、落实奖惩激励机制等考核机制,使项目建设逐步实现程序化、规范化和有序化。同时,发挥开发区(园区)集聚产业项目、壮大临港产业主战场作用,突出抓项目、抓税收、抓管理、抓改革、抓基础设施五大职能,全面释放园区功能优势,汇聚各类要素,加快项目集聚,打造产业集群。

坚持创新引领,加快经济转型升级。在引进战略新兴产业方面,乐亭县设定科技、生态、税收三个准入门槛,聘请化

工、钢铁、环评资质等方面专家组成项目评估准入专家组,拒绝高能耗、高排放、高污染、低效益的项目,确保入驻项目的质量和档次。在延伸主导产业链条方面,围绕河钢集团产品升级结构调整(乐亭基地)项目着力发展上下游产业,引进河钢建设集团冶金非标设备制造、唐山利鑫机械新材料生产、唐山博伦冶金材料有限公司冶金原料生产等一批河钢乐亭基地上游配套项目。同时,北京环卫电动车辆制造、康港工程大型提升设备、炳旭重型机械底盘制造等一大批耗钢铁产业精深项目落户,将使钢铁、精细化工、新材料等重点产业链得到进一步延伸,价值链大幅提升。在推进传统产业改造提升方

面,引导既有企业有中再生,延伸产业链条,提升产业核心竞争力。

提速增效,全面打响投资乐亭、事事畅通、政务环境品牌。乐亭县持续深化行政审批制度改革,深入推进放管服改革,完善内部流程再造机制,不断提高最多跑一次事项占比,并对所有行政事业性收费项目进行压减,努力提升政务服务效率,切实减轻企业负担。制定出台行政审批快速运行办法,对拟投资的重点项目由相关职能部门在1天内拿出初核意见,然后提交县项目建设领导小组集中会诊,对把关通过的项目,由政府中心、落户园区、引进单位组成服务小组,全程领办办各项审批手续,审批时限缩短70%。

## 芦台经济开发区 城区上万居民今冬将清洁取暖

本报讯(记者刘禹彤 通讯员高宇航)日前,唐山芦台经济开发区与北京首创热力公司就集中供热项目签约,共同建设城市供热基地与研发生产基地。此举意味着,芦台经济开发区城区上万居民在明年的供暖季,将享受到清洁、高效的供热服务。

过去,芦台经济开发区冬季供暖一直依靠燃煤热水锅炉,带来了严重的环境污染。作为供热基地的首创热力大型综合基地将分两期建设,一期在明年春季便可投产。据介绍,北京首创热力已与唐山滨海燃气有限公司达成协议,今年先主要使用燃气为开发区供

暖,面积超过30万平方米。明年起,将大面积应用先进的移动热源储能技术,通过干热发电获得热能,实现供暖。新的供暖系统仍保持原有缴费标准,不会给居民带来任何负担。

北京首创热力研发生产基地建设内容为换热机组制造基地、新热源和移动储能设备研发制造基地。据统计,换热机组制造基地的产能全部实现后,年产值将超过2亿元,实现利税4200万元。新热源及移动储能设备研发制造基地的产品也具有广阔的市场前景,有望为芦台经济开发区注入经济增长新动能。